

ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 38 (6634)

ВТОРНИК, 29 МАРТА 1988 г.

Цена 3 коп.

16 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

На прошлой неделе в двенадцатой бригаде швейной фабрики состоялось собрание. Работницы потока избрали нового бригадира. По единодушному мнению тружениц этого коллектива бригадиром избрана швея Мария Григорьевна Комина.

На этом же собрании выступила комсорг бригады Марина Бирючева. Она сказала:

— Все мы уже слышали об инициативе москвичей провести 16 апреля коммунистический субботник, посвященный 118-й го-

ПРЕДЛОЖЕНИЕ КОМСОРГА

довщине со дня рождения В. И. Ленина. Труженики фабрики всегда активно участвуют в массовых мероприятиях. Хорошие традиции сложились и по проведению субботников. Думаю, что и в нынешний апрель мы дружно, высокопроизводительным трудом отметим день рождения Владимира Ильича.

Предложение комсорга встретило всеобщее одобрение. Оно поддержано и на других участках швейной фабрики. Решено за семь часов выполнить восьмичасовую норму, а заработанные деньги перечислить в фонд двенадцатой пятилетки на нужды государственного строительства.

Л. ЖЕМЧУГОВА,
председатель профсоюзного комитета швейной фабрики.

Апрель армировщицы

Двадцать лет отдала Мария Митрофановна Алтынова учебно-производственному предприятию Всесоюзного общества слепых. Своим трудом хорошо зарекомендовала себя здесь. Работала по-ударному, без скидок на неблагоприятные обстоятельства. А такие есть: она инвалид первой группы по зрению.

Упорство и труд постоянно выводили ее в

число «Лучших по профессии». Этого звания она была удостоена последний раз за четвертый квартал.

Сейчас на трудовом календаре армировщицы кабельных изделий М. Алтыновой апрель. И уже с уверенностью можно сказать, что и за первый квартал будет она в числе «лучших» на предприятии.

Э. ФИРСОВА,
экономист.

ОПЯТЬ В ЛИДЕРАХ

В нашем специализированном строительном управлении по итогам завершающегося месяца лидируют машинисты башенных кранов. Руководит ими опытный наставник А. Белянин. Помогает в этом раз-

вернувшееся в коллективе социалистическое соревнование. Благодаря соблюдению его условий, с начала года бригада постоянно перевыполняет план на 5—10 процентов.

Т. РЯБИНОВА,
инженер по труду.

К открытию сезона

Наступает «золотой сезон» у дорожных строителей. В связи с этим пересматривается состав бригад. Большой объем работ предстоит провести коллективу строителей, которыми руководит прораб В. Ермаков. Трудится эта бригада на артемовском направлении. Дорожникам выделена мощная новая техника. В ближайшие дни планируется перевести туда грейдера, катки.

Большие планы и у бригады А. Лобанова, которая занимается текущим и средним ремонтом, содержанием автомобильных дорог.

— К весеннему смотру автомобильных трасс

мы должны установить дорожные знаки нового стандарта на автомагистралях от Алапаевска до Свердловска. Сейчас эта бригада работает на ремонте дороги Реж — Невьянск. За летний период предстоит произвести ремонт отдельных участков дорог по направлениям в села Черемисское, Останино, Леновское. — рассказывает о планах начальник дорожного строительного управления А. Штейнмиллер.

Слова у строителей не расходятся с делами. План первого квартала перевыполнен на 24 процента.

И. НЕМАНОВ.



На снимке: свиарка никелевого завода Н. Волкова.

Фото К. Савени.

ЗИМОВКА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ: Каменская ферма — 12,5 кг. от коровы получено 27 марта, Клевакинская — 10,9 кг., Голендухинская и Соколовская — 10,7 кг., совхоз «Клевакинский» — 12 кг.

ОТСТАЕТ: Липовская — 6,8 кг., Арамашковская № 1 — 8,3 кг., Леновская — 8,5 кг.; совхоз им. Чапаева — 8,5 кг.

ПО РАЙОНУ — 9,6 кг., по-прежнему отстаем от прошлого года на 100 граммов.

Теплом и уютom встречает помещение агрегатного цеха автотранспортного предприятия. В нескольких больших чистых комнатах разместились работники этой службы. Практично, удобно расставлено оборудование. В последней, завершающей комнате за столом можно во время перерыва выпить чаю, обсудить важные вопросы.

Приятно работать и отдыхать в таких «хоро-

Цех соорудили сами

мах». Ведь сооружены они своими руками.

Холодно зимой, сыро осенью и весной было в старом цехе. Даже водой заливало его. Тогда и появилось решение построить новый. Отвели под него место. Трудился как в свободное время, так и в рабочее. Несколько человек, что вели монтаж будущего цеха, обрабатывала

в этот момент бригада. Все старались, спешили. И через некоторое время, в августе прошлого года справили агрегатчики свое новоселье.

...Монотонно работает оборудование. Полным ходом идет обычный трудовой день. Здесь собираются и разбираются коробки передач, ремонтируются двигатели.

Здесь самый «молодой» специалист имеет чуть ли не двадцатилетний стаж работы. Поэтому находят выход из самых сложных положений. А их хватает. Ведь обслуживают агрегатчики все предприятие, где 300 машин.

— Работаем на коллективном подряде, — рассказывает бригадир А. Зуев. — Стремимся улучшить качество ремонтов.

Д. КОНАКОВ.

ВЕРЮ В РАЗУМ

События в Нагорном Карабахе сегодня волнуют каждого. И хотя нет такой газеты, которая бы не освещала их, хочется услышать мнения тех, кому Нагорный Карабах ближе других. Мы обратились с просьбой поделиться своим мнением начальника СУ № 2 Егия Сетраковича Кещяна.

— Вообще-то я грузинский армянин, но все случившееся сегодня в Армении и Азербайджане воспринял с болью. Убеден, и другого мнения, по-моему, быть не может: это не межнациональный конфликт, а межличностный. Не больше. Поверьте. Я знаю эту жизнь изнутри, у меня в Закавказье четыре брата живут, в прошлом году был там... Конфликт начался с конкретных людей, его поддержали, он на руку тем, кто хотел бы перечеркнуть традиции братства наших народов.

Рос я в армянской семье, закончил русскую школу в Новом Афоне — это Абхазия, у нас там, как и в Нагорном Карабахе, целые армянские селения. Но ничего подобного не встречал.

Другое дело, что на голой почве все это не могло бы дать всходы. Были основания. Знаю, еще раньше армяне с Нагорного Карабаха перебирались к нам: были низкие заработки, плохое снабжение. Эти бы вопросы решить сессии областного Совета, а они — с просьбой присоединить к Армении. Одним росчерком пера жизнь не изменишь.

Как решить национальный вопрос в нашей семье, если моя сестра замужем за русским, живет в Москве. Я женат на украинке, закончил, кстати, на Украине горно-металлургический институт, работаю, куда и распределен, вот здесь, на Урале, здесь оказано большое доверие — в партию приняли, избрали депутатом горсовета.

Многому научит Нагорный Карабах. Может, ни к чему считать проценты людей определенных национальностей у руководства? Почему начальником милиции в Новом Афоне должен быть только абхазец?.. Надо руководителей подбирать по деловым качествам, их отношению к людям.

— Разум всегда брал верх над эмоциями, — подчеркнул в конце беседы Е. С. Кещян. — Победит и сегодня. Основой тому — решения правительства, которые снимут первопричину: позволят укрепить экономику этого региона.

Записала Т. БОРЗЕНКОВА.

ЗАВОДСКИЕ ПОРΟΣЯТА

Заботу о таких малышах смело берет на себя Н. Волкова — свиарка никелевого завода. Ее подопечные всегда ухожены, накормлены. И они легко узнают ласковые руки своей хозяйки. В их корпусе всегда чисто. Уходу за ними не меньше, чем за детьми.

Любит свое дело Надежда Антоновна, а значит трудностей не боится. И дело у нее спорится. За два месяца каждый поросянок в группе подрастал в среднем на 242 грамма в день при плане 200.

От рождения до двухмесячного возраста растут в ее группе животные, а затем уже крепкими, здоровыми она передает их другой свиарке.

СМОТР БОЕВИТОСТИ:

СТИЛЬ РАБОТЫ ПЕРВИЧНОЙ

КАЖДОМУ —
НОШУ ПО СИЛАМ

Весть о создании цеховой парторганизации ветеранов или по-другому — территориальной — не всеми пенсионерами Быстринского была встречена с радостью. Некоторые в открытую возмущались: не нужны стали, за борт нас выбрасывают. И кое-кто остался в своей родной парторганизации: перевод был делом добровольным.

Это событие произошло в 1986 году. Сейчас партийная организация ветеранов насчитывает 46 человек. Отряд, на первый взгляд, большой. Но из них 17 человек по состоянию здоровья не могут участвовать в общественной жизни. Четырнадцать коммунистов имеют временные поручения. А поле деятельности у ветеранов обширное. Это и решение многих проблем по месту жительства, и передача богатого жизненного опыта подрастающему поколению, и многое другое.

Но как ни странно, на деле оказалось иначе. Не всякое хорошее начинание встречает понимание и поддержку общественности поселка, организаторов производства. Была, например, у секретаря территориальной парторганизации А. Т. Еремина задумка активизировать работу ветеранов-коммунистов по месту жительства. Обратился он с предложением в ЖКО. Когда будете, дескать, организовывать домовые комитеты, то введите, пожалуйста, в их состав следующих коммунистов. И предложил конкретные кандидатуры. Но в ЖКО, попросту говоря, игнорировали его помощь. К слову сказать, отношение в ЖКО к домовым комитетам тоже формальное. Того же Еремина избирали председателем такого комитета. Комитета в одном лице: он же и председатель, и член. Вполне понятно, что особой действенностью не может обладать такой орган. Между тем существует положение, что в состав комитета должно входить по одному человеку от каждого подъезда.

Действует при парторганизации пост народного контроля, который возглавляет И. Т. Вейко. За два года проведено несколько рейдов, но имели они стихийный характер. Как, например, проверка в магазине № 16. Больше настойчивости проявили в рейде по столовой № 9, где контролерами была в феврале обнаружена грязь и много других недостатков. Акт направили в санэпидемстанцию и трест общепита. А в марте проверили, что предпринято по акту.

Во всяком деле нужно больше ветеранам проявлять практической активности и настойчивости: одно до конца доведенное дело стоит десятка незавершенных. Это не пустые слова. Ведь с какой энергией выступает на общепартийных собраниях иной ветеран, какие обличительные речи произносит и как хочется, чтобы эту энергию он выразил в собственных делах. Но, не в обиду будь сказано, порой слова не сопутствуют делу. В марте ветераны просили провести лекцию об охране окружающей среды в пос. Быстринском, а на лекцию пришло лишь 14 человек. А ведь защита природы может стать объектом деятельности ветеранов. Никто не требует от них решения глобальных задач — посильная работа по месту жительства многого стоит.

У секретаря парторганизации А. Т. Еремина есть интересный журнал. В нем он записывает свои обязательства, поручения и отмечает их выполнение. Вот некоторые выдержки из него: «Посади 1—2 плодово-ягодных дерева. Посажено два куста рябины, сделал клумбу для цветов», «Установил контейнер для хлебных отходов», «Организуем музей старинных вещей и орудий труда в школе № 44» и т. д. И все это, заметьте, в 70 лет. За 1987 год он провел 16 бесед на разные темы в школе, ДК, клубе «Ровесник». Но надо бы ему больше и других давать поручений. Неплохо бы вести такой дневник каждому коммунисту-ветерану.

Патриотическое воспитание, которым занимается А. Т. Еремин, может и должно стать еще одним направлением деятельности ветеранов-коммунистов. К сожалению, некоторые ветераны неохотно выполняют такие поручения. Большой частью это те, кто недавно пришел с производства, то есть те, на которых возлагаются большие надежды, как на более молодых, деятельных, грамотных. Пока же больше активности у их старших товарищей. Так, М. И. Ждановских, Н. И. Аносов ведут работу в совете ветеранов. Поддерживают чистоту у своих домов, организуют субботники А. Я. Иванов, И. К. Тарышкин, К. М. Кедровских.

И все-таки надо быть объективным — территориальная парторганизация еще находится в стадии становления. И, конечно, еще должна заявить о себе.

Много планов у коммунистов-ветеранов. В частности, они собираются объединить усилия с советом ветеранов. Это расширит диапазон их действий.

Парторганизация ветеранов Быстринского пока единственная в городе. И потому требует к себе пристального внимания и поддержки.

В. ДЕЕВ,
внештатный корр.

Очередной пленум горкома комсомола начался с небольшим опозданием. И сразу выяснилась причина задержки. До последнего момента ждали, когда соберутся все кандидаты и члены ГК ВЛКСМ, ревизионной комиссии, а также гости. Но результаты оказались неутешительными. В зале присутствовало 52 процента от того количества, что должно было находиться здесь.

Сразу возник спорный вопрос: стоит ли открывать пленум. Мнения были разными. И лишь путем голосования при 19 «за» и 16 «против», решили провести его.

Начали с «вывода» по разным причинам из состава членов горкома, бюро, ревизионной комиссии в порядке очередности, подойдя к самым большим вопросам — наказанию некоторых вожжаков первичных организаций за развал работы. Среди них оказались секретари комитетов комсомола автобазы № 2 Елена Белоусова, треста общественного питания — Вера Ежова, завода ЖБИ треста «Промстройиндустрия» — Александр Лисицын, центральной районной больницы — Светлана Мусальникова, торгового — Ольга Голендухина и другие. Согласно последней ревизии по уплате членских взносов задолженность у них составила 100 процентов, не проводились собрания, другая работа. Кое-кто из них был наказан в административном порядке, а В. Ежова за нарушение Устава и халатное отношение исключена из членов ВЛКСМ (она уже имела строгий выговор с занесением в учетную карточку).

Но поражаало другое — как все это легко и просто делалось. Согласно какой-то «заготовки», по бумажке. Словно речь шла не о своих товарищах по союзу молодежи, которых когда-то рекомендовали, избрали, за которых голосовали. А теперь как и тогда, не задумываясь, исключили. Оценка давалась слишком поверхностная — развал работы, нарушения... И ни в одном из упомянутых случаев не прозвучало: а почему произошел этот самый развал? Что стояло за ним, кто и как пытался своевременно вмешаться, помочь, предотвратить этот развал.



НА СНИМКЕ: в споре рождается истина... Инженер-конструктор А. И. Березин, начальник отдела механизации и автоматизации В. И. Кисличенко, инженер-конструктор В. А. Моренов и на-

НА МОЛОДЕЖНОЙ ВОЛНЕ
НЕ ТЕРЯТЬ, А НАХОДИТЬ

Почему нельзя было проанализировать, хоть дать слово нарушителям. Выслушать. Быть может, удастся сделать и для себя вывод, извлечь определенный урок. Но их, виновников, не было, и поэтому обходились без них (?). А ведь на место «убираемых» придут другие и где гарантия, что, не выдержав очередного равнодушия и безразличия, их не постигнет та же участь. Например, проголосовали за то, чтобы вывести из кандидатов в члены бюро обкома комсомола токаря механического завода И. Перетягину. Хорошо работала когда-то девушка. Но вдруг, не понятно, что случилось с ней...

Заметки с пленума горкома комсомола

Не может такого быть, чтобы ни с того, ни с сего оставила все дела, — прозвучало в зале. Тогда попытался разъяснить ситуацию секретарь комитета комсомола механического завода Сергей Мокеров. Но он так ничего и не мог прояснить...

Дальнейший ход пленума пошел по другому руслу и сразу же высветил новые упущения актива комсомола. Так, выступая перед собравшимися, член областного штаба «Комсомольского прожектора» В. Бехмиллер рассказал о выполнении одного из поручений обкома ВЛКСМ. Но стоило спросить, что сделал он в этом плане для Режа, как тут же выяснилось, что городской штаб КП числится лишь на бумаге. Подтвердил это и первый секретарь горкома комсомола Ю. Лысенко.

Но несмотря на всплывшие недостатки и упущения, в заранее подготовленных бумажных отчетах звучала по старой привычке нота бахвальства. Так, в информации о работе бюро за период между третьим и пятым пленумами было отражено столько положитель-

ных дел, что они невольно заслонили слегка подчеркнутые недоработки. А почему бы в этой информации о работе не сказать о том, что не сделано из плана работы? Тем более, что мелко пока подчеркивать сделанное, считавшийся популярным конкурс «Товарищ гитара» собрал только сто зрителей.

Выступившая с основным докладом секретарь горкома О. Трусова нарисовала картину школьной жизни, согласно которой общее положение дел в школах хорошим никак не назовешь. Недостатков значительно больше, чем успехов. Но тут были и спорные вопросы, о которых никто не

никаки, конкретного ответа на это пленум не дал. (Лить же заранее подготовленные решения возобновить работу клубов... разработать план совместной работы... регулярно заслушивать на заседании школьной комиссии ГК секретарей комитетов комсомола школы и т. д. и т. п. Невольно хочется спросить: а нужен ли он был, этот пленум, если никому ничего не дал? Если все в нем шло «по шаблону»...

Правда, одно решение приняли не по «заготовке». Но уже заранее можно сказать, что оно обречено на провал... Так, в постановлении пленума вписали пункт, где говорится о хоздатайстве перед горисполкомом о строительстве нового Дома пионеров в центре города. Или же отвода под него здания.

Имеющийся Дом пионеров расположен, быть может, не в самом удобном месте. Но, например, в удобном ли месте расположена детская больница? И способна ли она, невероятно маленькая, вмещать болеющих в городе детей. Или у нас полностью решен вопрос с детскими садами, школами... Так что важнее сейчас для города? А Дом пионеров, хоть и не самый лучший, но есть...

Неужели, принимая столь наивное постановление, никому из членов горкома не пришла такая мысль? Сомневаюсь. Просто было важно что-то принять...

На поиски новых, конкретных дел, на неравнодушие настроивало выступление секретаря горкома партии А. П. Старова. Чем этих дел будет больше — тем выше боевитость, активность организаций, заметнее роль комсомола. Ведь всколыхнула же город операция «Товарищ», объединила всех школьников общей целью. Таких примеров могло быть немало. Ведь боеспособных ребят, опытных организаторов в составе городского комитета много. На них надо больше опираться.

Д. СКОРНЯКОВ.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕЛЕТАЙП

НА КОНКУРСЕ «А НУ-КА, ДЕВУШКИ» равнодушных не было. Волновались не только его участницы, еще больше — болельщики, потому что участницы представляли несколько разных коллективов пос. Быстринский. Даже организаторы — комитет комсомола и Дворец культуры «Горизонт» — забыли о своей роли: болели. Но по общему признанию, совпавшему с мнением жюри, победительницей признана Надежда Тактуева, учительница школы № 44.

Всплывшие недостатки и упущения, в заранее подготовленных бумажных отчетах звучала по старой привычке нота бахвальства. Так, в информации о работе бюро за период между третьим и пятым пленумами было отражено столько положитель-

СТАНОВЛЕНИЕ

Ленинград. На стол генерального директора завода турбинных лопаток имени 50-летия СССР легло письмо. «Просим назначить Виталия Кисличенко начальником нового, создающегося на предприятии отдела...» И двадцать подписей. Так 26-летний инженер-конструктор стал руководителем отдела механизации и автоматизации.

В его подчинении около ста пятидесяти рабочих и специалистов из конструкторского бюро, лаборатории и опытного производства.

Становление Виталия Кисличенко, кандидата в члены КПСС, члена комитета комсомола объединения, проходит на новом этапе развития хозяйственной деятельности предприятия, в условиях перехода на пол-

ности и автоматизации. В его подчинении около ста пятидесяти рабочих и специалистов из конструкторского бюро, лаборатории и опытного производства.

Становление Виталия Кисличенко, кандидата в члены КПСС, члена комитета комсомола объединения, проходит на новом этапе развития хозяйственной деятельности предприятия, в условиях перехода на пол-

ный хозрасчет и самокупаемость. По мнению молодого руководителя, которого активно поддерживает администрация и партийная организация, отдел должен получить полную финансовую самостоятельность.

Коллектив сам разрабатывает план работ на ближайшее время и на перспективу, набирает заявки от цехов на механизацию и нестандартное оборудование. В первую очередь проводятся допроектные расчеты, определяются стоимость проекта и возможный экономический эффект от его внедрения.

И. П. Хрустов (слева направо) за решением очередной технической задачи. Фото С. Смольского (Фотохроника ТАСС).

ХОЗРАСЧЕТ ПРЕДЪЯВЛЯЕТ СЧЕТ

В ноябре прошлого года на выездном заседании бюро горкома партии в совхозе «Глинский» было отмечено, что сила влияния парткома на внедрение

новой экономической реформы недостаточна. Прошло пять месяцев. Наш корреспондент встретился с секретарем парткома А. И. Портнягиным.

Постигая вес рубля

Диалог журналиста с секретарем парткома

— Алексей Иванович, удалось ли что-то сделать в повышении партийного влияния на экономику?

— Мы ввели хозрасчетные дни. Я сторонник меньшего числа совещаний, собраний. Но тем не менее горячий защитник хозрасчетных дней. Например, на последнем хозрасчетном дне не просто считали затраты, а делили их на оправданные и неоправданные. Так, на Ошепковской и Голендухинской фермах снижена себестоимость молока, а на Глинском комплексе произошло удорожание на четыре рубля каждого центнера. Серьезный урок преподнесла нам главный экономист совхоза Т. С. Шамшурина маленькой информацией: каждый центнер соломы обошелся в 16 рублей 80 копеек. Вот так наша беспечность, расточительность по отношению к соломе обернулась сумасшедшими затратами из Пензы. Да, к себе в совхоз возьмем солому из дальних краев...

В общем, разговор получился полезный. Но, чтобы поднять эффективность хозрасчетных дней, решили посвящать их целиком анализу либо отрасли, либо подразделения. Так, следующий хозрасчетный день мы посвятим стройшеху.

— Но при чем тут партком? Ну хорошо, вы контролируете, чтобы проведение этих дней не срывалось. Все остальное — дело специалистов.

— Позвольте не согласиться. Например, на прошлый хозрасчетный день явились с пустыми руками руководители подразделений: прораб В. Неверов, бригадир фермы В. Иванов. Ни анализа, ни итогов — значит и отношение к экономике не лучше. Ну и дисциплинированность налицо: слишком уж привык-

ли мы ездить по совещаниям, не задумываясь об их отдаче. Взял я на заметку: предстоит разговор на эту тему.

О том анализе рассказал участникам семинара секретарей парторганайзаций. Думаем вместе с З. Поповой (она возглавляет партгруппу комплекса) посвятить вопросам внедрения хозрасчета собрание. Кстати, уже после выездного бюро мы ввели ежемесячные дни секретаря парторганайзации. Вот на них я понял, что если я раньше не вникал глубоко в вопросы экономики, то и секретари на местах этим не занимались. Теперь мне легче ориентироваться в коллективе.

Но главная идея хозрасчетного дня пока в жизнь не претворилась: нужно добиться, чтобы каждый уяснил и личные затраты, и личную выгоду. Для этого надо использовать политучебу, но, говоря откровенно, глубины знаний мы пока не даем.

— В общем, Алексей Иванович, когда партком начал считать деньги, то оказалось необходимым и повысить боевитость своих рядов.

— Да, примерно так. Сейчас мы выделили для себя три основных направления: социально-экономические вопросы, работа с кадрами и оргработа. Вот в этой оргработе большое значение уделяем смотру. Недавно на заседании парткома два часа утверждали характеристику директора школы В. Митясова, сейчас коммунисты управления готовятся к собранию, где утвердят характеристику Н. Черепанова. У нас четыре характеристики утверждены на общих партийных собраниях: механизатора Н. Алексеева, юриста В.

Жукова, старшего ветврача В. Бабкина...

— Вы верите в отдачу от этой работы?

— Еще бы. Испытал на себе. Мою характеристику утверждали на заседании бюро горкома партии. И сделали, например, такой серьезный упрек: не хватает деловитости в работе с руководителями низовых партийных звеньев. Их отдача низка. Конечно, возникает желание оправдаться. Но все же сейчас стал проводить дни секретаря ежемесячно. Недавно пригласил на такой семинар работников горкома. Ведь у многих секретарей нет опыта, не всегда есть организаторские способности, но люди выбрали. Так, оператор комплекса З. Попова призналась после выборов: «Я даже в комсомоле такой нагрузки не имела. Справляюсь ли?». Но ответственность, обязательность дали результаты: сейчас на комплексе у Зои Владимировны порядок. И собрания раз в месяц — норма жизни.

Или взять секретаря парторганайзации мастерской П. Щербакова. Он по рабочему рассудил: «Зачем собрания, которые ничем не отличаются от производственных совещаний: то запчастей нет, то трактор не загнался?» Последнее собрание было посвящено внедрению почта северцев: «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива». Дебаты шли острые. Но верх взяли те, кто понял, что коллектив дорос до того, чтобы дать гарантию дисциплине.

Но несделанного еще много. Тем более в условиях самофинансирования спрос растет. Надо прибавлять в работе.

Беседу вела
Т. МЕРЗЛЯКОВА.



Уже опытным зоотехником пришла в подсобное хозяйство никелевого завода Нина Андреевна Кононенко. Но чтобы требования технологии вошли в практику, пришлось много сил потратить на поиск кормов, стада...

Сейчас, когда надо и привесы в подсобном выше плановых, Нина Андреевна с удовольствием рассказывает, что это заслуга преданных своему делу доярок, свинок... Но нельзя не добавить: и умения зоотехника работать не только со стадом — но и с людьми. Трудное это призвание зоотехника, но оно по душе Н. А. Кононенко.

Фото К. Савени.

НА НЕДЕЛЮ РАНЬШЕ

Досрочно выполнила мартовский план по производству паркета подрядная бригада цеха речных плит леспромпхоза объединения «Свердхимлес», которой руководит член партии З. Кузьмин. При месячном задании семь тысяч к концу той недели деревообработчики изготовили 7600 квадратных метров паркетного материала.

Свои успехи коллектив посвящает XIX Всесоюзной партконференции. В числе лидеров соревнования водители на вывозке леса и осмолы Анатолий Якимов и Василий Кучин. Они выполнили по два с лишним месячных задания.

Н. МАТВЕЕВ,
председатель профкома леспромпхоза.

ЭКРАН ДЕЙСТВЕННОСТИ

ОХРАНЯЯ ПРИРОДУ

Корреспонденция «Экологическая мина на «семи ключах», опубликованная в газете «Правда коммунизма» 27 февраля, обсуждена руководством совхоза «Клевакинский».

Сообщаем также, что вопросы более рационального и безопасного использования навозных стоков с откормкомплекса рассмотрены на заседании техсовета Свердловского агропрома. В целях охраны окружающей среды намечена реконструкция и техническое перевооружение комплекса за три года. В частности, намечено строительство навозохранилища на 50 тысяч кубометров, цеха разделения навозных стоков на жидкую и твердую фракции (для этого уже выделены специальные установки).

В настоящее время для накопления стоков и приготовления компостов выделена полевая площадка и ведется завоз торфа.

Залповые сбросы стоков, имевшие место в начале эксплуатации комплекса, в настоящее время исключены.

В мае текущего года будут проведены пусконаладочные работы на очистных сооружениях биологической очистки стоков поселка.

Ю. ПАРФЕНОВ,
начальник Клевакинского откормочного комплекса.

ЗА НАРУШЕНИЯ — К ОТВЕТУ

В редакцию поступила жалоба от работников механического завода Г. Сосновских и Л. Бутаковой о нарушении продажи товаров повышенного спроса в магазине № 26 «Парфюмерия-галантерия».

Сигнал от покупателей был проверен инспектором горторготдела. Факты подтвердились. Обнаружены припрятанными дезодорант, шампуни, губная помада, крем.

Проведено совещание работников магазинов № 11 «Одежда», № 26 «Парфюмерия-галантерия», № 31 «Обувь», № 8 «Хлеб», № 1 «Продукты» о культуре обслуживания, правилах продажи товаров повышенного спроса и о мерах наказания при нарушениях правил торговли.

Приказом по торгу заведующей магазином № 26 Т. Калининной, продавщицы Л. Романовой, Л. Малюковой и М. Сабуровой за нарушение правил продажи товаров повышенного спроса объявлен выговор. Они лишены на сто процентов премиальных доплат за март.

И. ЧУСОВИТИНА,
директор торгового.

Около тридцати домов-интернатов для престарелых людей и инвалидов в нашей области. Они действуют на основе 43 статьи Конституции СССР, которая гласит: «Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, в случае болезни, полной или частичной утраты трудоспособности, а также потери кормильца».

За этими скупыми строками Основного Закона нашей жизни видится огромная повседневная забота социалистического государства о человеке. Для убедительности заглянем в наш Режевской дом-интернат.

— Кстати, въехали мы в это светлое четырехэтажное новое здание в канун Дня Конституции СССР — 4 декабря 1970 года. И сейчас это вполне приличное жилое здание с полным благоустройством устраивает жильцов, а по тем временам это было даже очень шикарно. Ведь таких домов и в городе еще было не много, — говорит ста-

ревшая работница дома-интерната отличник системы социального обеспечения Валентина Александровна Дрюк.

Правда, сейчас это здание снаружи выглядит не очень привлекательно. Когда-то кто-то по недомыслию побелил красно-кирпичные стены и тем испортил его внешний вид. Но внутренняя культура и опрятность вызывает уважение. Не будет преувеличением утверждение, что даже самая аккуратная хозяйка едва ли сможет придаться к чистоте. А чистота, как известно, — залог здоровья.

Службе здоровья отведен второй этаж одного крыла здания. Здесь размещается 22 лечебных кабинета, оснащенные самым современным медицинским оборудованием.

— Только на медикаменты государство ассигнует в год 17 тысяч рублей. Имеем новейшие аппараты

физиотерапии: электросон, ультразвуковые и кварцевые комплексы «Здоровье», тренажеры, — рассказывает старшая медицинская сестра отличник системы социального обеспечения С. С. Косакина.

Станислава Станиславовна не только рассказывает, но и показывает оснащенность медицинских кабинетов. Имеются четыре палаты стационарного лечения на двух человек каждая. Дежурят медики круглосуточно. Все проживающие, или как их называют — обслуживаемые — уже в этом году прошли полный медицинский осмотр.

Сотрудники дома-интерната прикладывают максимум усилий и старания, чтобы эта большая семья чувствовала себя так же хорошо, уютно, как дома. А семья, заметим, немалая. Здесь проживает 364 чело-

ТЕПЛО СЕМЬИ ВЕЛИКОЙ

ОПЕРАЦИЯ «ЗАБОТА»

века. Обслуживающий персонал по штатному расписанию предусмотрен 128 человек. Работает 58, включая директора. Ежегодно на содержание такого дома интерната государство ассигнует 496 тысяч рублей. В среднем на каждого обслуживаемого в месяц получается по 140—150 рублей.

И раньше наш дом-интернат не был в отставших, но за последние два года здесь произошли значительные перемены. Обновилась материальная база. Повысилась внимание и забота к обслуживаемым со стороны обслуживающего персонала.

Впрочем, пусть об этом скажет вот этот документ. «Почетная грамота. Награждается коллектив Режевского дома-интерната за первое место в социалистическом соревновании учреждений социального обеспе-

чения Свердловской области по итогам 1987 года».

Первое место в области! А есть дома-интернаты солиднее и легче в хозяйственном управлении. Наш же — это самостоятельное предприятие с котельной, электрической подстанцией, канализационной сетью, водоснабжением. Кстати, водой и электричеством обеспечивается большой городок, школу № 10 и соседние жилые дома. Есть своя баня и прачечная. Только собственный свинарник в прошлом году дал 12 тысяч рублей чистой прибыли.

А директор дома-интерната коммунист Богатырев недоволен. Ну и что, что своими силами построил оздоровительный комплекс с сауной, плавательным бассейном, где можно искусственный загар принять и музыку послушать, самому сыграть, ежели можешь? Нужно большее. Эта вот личная неудовлетворенность самим собой и характер-

зует богатство души человека. Он хочет видеть этих людей счастливыми. Чтобы для каждого из них большая семья стала родной, дорогой. А достичь этого можно, лишь создав каждому максимум удобств, домашнего уют.

Но, как говорится, рад бы в рай... Нужен капитальный ремонт здания. Есть деньги, есть материалы, да купить нельзя — лимитов нет. Вот ведь какая бюрократическая заковыка! И никто помочь не спешит.

У Леонида Николаевича много забот. «Выбил» проект и смету на строительство нового дома-интерната под названием пристрой. Директор уже спланировал новый комплекс так (и убедил в этом проектантов), чтобы людям в нем жилось веселее, радостнее, удобнее.

Конституционные права человека нужно реализовать с максимальной эффективностью, считает Богатырев.

И. ДАНИЛОВИЧ.

СПОРТ — ЭТО СИЛА, БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ

ИСТОЧНИК ДРУЖБЫ

Весело стучат роликовые лыжи о пол танцевального зала, и участники импровизированного соревнования по биатлону мчатся к огневому рубежу. Мгновение — и вот уже летят в цель мячи.

Так в самой непринужденной атмосфере проходит спортивный вечер во Дворце культуры «Горизонт», посвященный закрытию зимнего сезона. Собравшиеся в зале спортсмены — энтузиасты бега и лыж, люди, для которых физкультура стала неотъемлемой частью жизни. Многие из них имеют высокие спортивные разряды, занимают призовые места в состязаниях. Среди них — Н. Гапарова, превосходная лыжница, братья Соколовы и другие. Кстати, имена Соколовых хорошо известны городу — настоящие поклонники бега: даже зимняя стужа не останавливает их тренировок. Старший, А. Соколов, руководит клубом любителей бега.

Тон в спортивной жизни Быстринского задают присутствующие на вечере ветераны Г. Батин, В. Шамаев, Н. Ведерникова, Л. Прокофьева. Всегда бодрые, подтянутые, они не пропускают ни одного состязания. Многие из них дружат со спортом десятки лет. Например, В. Шамаев 25 лет назад стал масте-

ром спорта, но и сейчас редко кому уступит лыжню.

Шумно и весело на вечере. И вот что интересно: казалось бы, отдыхай, танцуй, но спортсмен везде спортсмен — на протяжении всего вечера в зале царит дух состязательности. Женщины оспаривают призовые места в искусстве пещерного искусства. Мужчины соревновались в вышеупомянутом шуточном биатлоне и, наконец, все вместе участвовали в викторине «Что? Где? Когда?», в которой на каверзные вопросы почти всегда следовал остроумный, точный ответ. Немалое оживление вызвало групповое шуточное исполнение веселых арий и армейских песен.

Перед участниками вечера выступили гости из дворового клуба «Олимп». Самбисты О. Федорова, П. Андриевский, А. Гарбуз до-

честное слово, можно этим людям за то, что нашли они дорогу к спорту — источнику здоровья, бодрости, дружбы. А ведь эта дорога доступна каждому.

вольно профессионально инсценировали бой с вооруженным преступником.

Активное участие в проведении вечера приняли работники ДК «Горизонт». Живо, артистично вела программу художественный руководитель Н. Карелина. Хорошим помощником Наталье Николаевне стал руководитель клуба волшебников «Аттракцион» В. Трусов. Его интересные, загадочные фокусы весь вечер приковывали внимание зрителей.

Было традиционное чаепитие, были танцы, но не было одного — скучающих лиц. Наверное, потому, что вечер собрал вместе друзей, единомышленников. Особенно остро это почувствовалось, когда любители бега демонстрировали фильм о своем клубе. На экране спортсмены узнавали себя, комментировали происходящие события. Вот недавние соревнования в Реже, Заречном. Вот группа бегунов купається в снегу, вот чаепитие. И всюду смех, задор, улыбки.

по-хорошему позавидовать этим людям за то, что нашли они дорогу к спорту — источнику здоровья, бодрости, дружбы. А ведь эта дорога доступна каждому.

В. ВЛАДИМИРОВ,
внештатный корр.

АЗАРТ У ЛУНКИ

Восьмой год регулярно проводятся соревнования по подледному лову рыбы. И популярность этого вида спорта все время растет, он всем возрастам по силам. А. Русаков начал выступать с семи лет, А. И. Грачев в 59 лет выполнил норматив кандидата в мастера спорта. То есть высота здесь может быть доступна для каждого.

Некоторые товарищи судачат о рыболовном спорте, как о баловстве, напрасной трате времени и глубоко ошибаются. Рыбачить десятилетиями — это не просто.

Кастинг и спиннинг уже включены в спортивные мероприятия наравне с другими видами спорта. А для присвоения разряда нужно сдать норму ГТО. Если в первые годы принимали участие только крупные коллективы, то сейчас и госучреждения, совхозы. А где уважают спорт и болеют душой за коллектив, принимают в состязаниях участие и сами руководители. Это в автотранспортном предприятии, госучреждениях, в совхозах: А. А. Шишмаков, В. С. Безбородов, Р. В. Мелкозеров, В. А. Казаков, А. Г. Тухватин и другие.

Недавно проводились районные соревнования. В них приняли участие пять

первичных коллективов. Раньше постоянно участвовали быстринцы, спортсмены из Озерного и совхоза «Режевской», их почему-то в этот раз не было. Если нерегулярно участвовать в соревнованиях, то ведь не будет роста спортсменов, да и ведется их учет для присвоения разрядов, которые в течение двух лет нужно подтверждать.

В личном зачете среди мужчин первое место занял И. Мелкозеров, второе — В. Сафронов, третье — С. Горланов. Среди юношей первое место присуждено А. Чернееву, второе — А. Русакову, третье — Д. Калугину. Хорошие результаты показали и женщины Т. Куваева и Л. Федоровских. Некоторые мужчины не смогли с ними даже соперничать. В командном зачете впереди команда никелевого завода, за ними — первая команда машинистров. Третий призер — вторая команда с механического. Есть успехи у команд совхоза «Глинский», АТП.

Редактор А. П. КУРИЛЕНКО

Вниманию руководителей

Товарищи руководители и главные бухгалтеры предприятий, в пользу которых принимаются платежи отделением Сбербанка и его филиалами!

С 1 апреля т. г. платежи приниматься не будут. Ни одно предприятие не предоставило договор. Главные бухгалтеры приглашались в исполком по решению вопроса о приеме платежей, но

вопрос на предприятиях так и не решался. Мы идем на грубое нарушение инструкции «По приему платежей населения». Без наличия договора платежи не принимаются.

Плата за услуги в данный момент взимается с населения, а должна взиматься с предприятия, получающего платежи.

Отделение Сберегательного банка.

На экранах города

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

29—31 марта — «Полет над гнездом кукушки». (США). Две серии. Кроме детей до 16 лет. Начало в 11, 18, 20.30 час.

Для детей 29—31 марта — «Сказка о прекрасной Айсулу». Начало в 14 часов

ДК «ГОРИЗОНТ»

29—31 марта — «Десять негрят». Две серии. Начало 29—30 марта — в 18, 20.30 час., 31 марта — в 11, 18, 20.30 час.

Для детей 29 марта — «Лиловый шар». Начало в 16 часов.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»

29—30 марта — «Неуловимые мстители». Начало в 18, 20 часов.

Для детей 29—30 марта — «Неуловимые мстители». Начало в 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

29—30 марта — «Берег правый, берег левый». Начало 29 марта — в 18, 20 часов, 30 марта — в 11, 18, 20 часов

КЛУБ СПТУ № 107

31 марта — 1 апреля — «Обвиняется свадьба». Начало в 19 часов.

В кинотеатре «Юбилейный»

1 апреля — ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА ПОКАЗА ФИЛЬМОВ «ДО И ПОСЛЕ ПОЛУНОЧИ».

Кинокомедия киностудии «Мосфильм» «Неподдающиеся» с участием Юрия Никулина и Надежды Румянцевой. Начало в 23 часа.

Знаменитый фильм

1—4 апреля — «ПОЛЕТ НАД ГНЕЗДОМ КУКУШКИ». Две серии. (США). Один из самых знаменитых фильмов последних десятилетий, удостоенный множества наград, является талантливой экранизацией романа К. Кизи. Действие фильма-притчи происходит в сумасшедшем доме.

(Кроме детей до 16 лет).

Начало в 11, 18 и 20.30 час.; 1 апреля — в 11 и 19 часов.

В апреле демонстрируется только в кинотеатре «Юбилейный», на других экранах будет значительно позднее.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

СПТУ № 107 требуются для работы уборщицы, мастера производственного обучения, кочегар.

Обращаться по тел. 2-22-12, 2-25-06.

Режевское райпо приглашает на работу: заведующую гарным складом, продавцов (оплата сдельно-премиальная 150-250 руб.), приемщика стеклопосуды на дому (оплата сдельная), грузчиков - экспедиторов, водителя, машинистов холодильных установок. Обращаться в отдел кадров, тел 2-19-64.

РЕЖЕВСКОЙ АВТОБАЗЕ № 2 на постоянную работу срочно требуются: главный инженер, слесарь-сантехник, слесарь по оборудованию. Обращаться по телефону 2-15-64.

ЛЕСПРОМХОЗУ ОБЪЕДИНЕНИЯ «СВЕРДХИМ-ЛЕС» в цех товаров народного потребления на постоянную работу требуются: токари по дереву — два человека, художники по дереву — два человека, шлифовщики по дереву — три человека, станочник деревообрабатывающих станков — два человека.

Обращаться: ул. Краснофлотцев, 5, отдел кадров, тел. 2-22-80.

НОВОЕ НА Ж. Д. ПЕРЕЕЗДАХ

В текущем году на неохранных ж. д. переездах ВВОДИТСЯ третья дополнительная сигнальная головка с бело-лунным мигающим огнем. Дополнительная светофорная головка сигнализирует в сторону автомобильной дороги мигающим огнем бело-лунного цвета, свидетельствуя о том, что устройства переездной сигнализации включены в действие, исправные и ориентируют водителя дорожного транспорта ЗАПРЕЩЕНО выезжать на переезд.

— горят красные сигнальные огни дорожных светофоров, бело-лунный огонь не горит — водителю дорожного транспорта ЗАПРЕЩЕНО выезжать на переезд.

— красные сигнальные огни не горят, горит бело-лунный мигающий огонь. Устройства переездной сигнализации включены и исправны. Водителю дорожного транспорта РАЗРЕШАЕТСЯ начинать движение через переезд только после того, как он убедится в отсутствии приближающегося поезда.

— сигнальные огни не горят — переездная сигнализация отключена или устройства не исправны. Водитель дорожного транспорта ДОЛЖЕН ДЕЙСТВОВАТЬ так же, как и при движении через неохранные переезды, не оборудованные переездной сигнализацией. Прежде чем проследовать через ж. д. переезд, он должен убедиться в отсутствии на подходах к переезду поезда.

К руководителям предприятий, совхозов, организаций, имеющих автотранспорт, просьба произвести ознакомление водителей.

Зам. начальника дистанции пути
СТРУК М. Ю.

Продается гараж в районе СПТУ-107. Обращаться: ул. Ленина, 74/3, кв 63, тел. 2-24-54 после 18 часов.

Продается новый «Запорожец ЗАЗ-968». Обращаться: с. Голендухино, ул. Октябрьская, 4.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 53827 Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 13810. Заказ 1268. Режевская типография урполиграфиздата Свердловского облисполкома. 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.